

贵州发布提振消费专项行动实施方案

共计30条具体措施,涵盖消费能力保障支持、文旅体商融合等方面

为进一步激发消费市场活力,促进经济持续回升向好,近日,贵州省人民政府办公厅印发《贵州省提振消费专项行动实施方案》。该方案包括六大类30条具体措施,涵盖消费能力保障支持、文旅体商融合、促进服务供给、重点消费品升级、优化消费环境及完善政策支持等。

消费能力保障支持方面,明确实施新一轮居民增收行动方案,推进“六六就业稳岗

计划”,落实国家育儿补贴政策和我省参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态从业者等的生育保险保障工作。

文旅体商融合是激活消费的重要抓手。要实施旅游提质发展“四大行动”,形成“四季宜游、全年宜居”的产品服务体系,打造“多彩贵州”文旅新品牌,推动“黄小西吃晚饭”等世界级旅游景区建设。同时,创新

“非遗+”模式,推动贵银、苗绣、蜡染、雕刻等特色文化产品创造性转化,推出“贵州好物”必购伴手礼。持续办好“村晚”“村T”“村秀”“村歌”等村字号文化活动。树立“赛动黔景”体旅品牌,升级“村超”“村马”等运营模式。深挖“跟着音乐游贵州”潜力,拓展展演消费。此外,还要提升入境消费便利度,用好240小时过境免签政策,吸引海外游客。

在重点消费领域,要扎实开展汽车报

废、置换更新、家电家居数码产品等以旧换新,优化补贴申领与兑现流程。发展避暑、森林、温泉等旅居业态,规划建设一批避暑康养旅居地产项目,培育壮大“旅居贵州”消费市场。

此外,还将从供给侧发力,从提质餐饮服务、完善家庭服务、拓展培训服务、激活一老一小消费、智领数字消费等方面实施促进服务供给行动。
据贵州日报天眼新闻

沪昆铁路贵州段大修集中修启动

本报讯 8月1日,在沪昆铁路贵州段贵安新区境内湖潮站至马场站区间,国铁成都局100余名作业人员对正线线路进行道床病害整治和捣固作业,标志着沪昆铁路贵州段2025年大修集中修施工全面启动。

为最大程度降低施工对客货列车运输的影响,国铁成都局兼顾列车开行和施工组织,编制了3000余条施工日计划,确保利用列车运行间隙的54个“天窗期”开展整修作业。组织贵阳工务段、贵阳电务段等单位的160余支队伍共1.1万余人昼夜奋战,计划更换钢轨约133公里、道床清筛约107公里、更换道岔140余组、大修换枕40000根、道岔清筛60余组。

此次大修集中修预计9月28日完工,届时钢轨平顺度将显著提升,有效降低列车运行时的颠簸与噪声,为旅客营造更加平稳舒适的出行环境,以更加稳定可靠的设备质量为春运等提供坚实的硬件支撑。(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



8月1日,工作人员在湖潮站至马场站区间进行大修作业。 新华社发

整合10余家单位力量 筑北综合服务站启用 服务贵阳北站旅客

本报讯 近日,筑北综合服务站在贵阳北站启用。该服务站创新采用“党小组+服务站”模式,由大关派出所副所长担任党小组组长,推行“先锋引领、资源联享、服务联办”理念,整合了观山湖区高铁经济带服务中心、街道办事处、交通运输执法、铁路公安等10余家单位力量。

“各单位选派骨干参与服务站的运行,共同构建‘一站三点五联’机制”。观山湖区高铁经济带服务中心综合整治负责人陈明祥介绍,“一站”是筑北综合服务站本身,是整合资源的实体平台;“三点”即宣传接待点、纠纷调解点、应急服务点,分别负责政策宣讲、快速处置各类纠纷和解决旅客的急难愁盼;“五联”是指挥联调、服务联心、秩序联管、应急联处、队伍联训,确保各部门力量协同作战、反应迅速。

服务站的运行有效推动了各联动单位从“各自为战”转向“协同作战”。数据显示,服务站启用前两天便服务旅客400余人次,现场驱离教育喊客人员36人次。服务站通过资源整合的系统优势转化为服务游客的实际效能,为游客营造安全有序的出行环境,显著提升旅客体验,塑造“贵人服务”品牌形象,为应对暑运高峰提供了坚实保障。

除筑北综合服务站外,贵阳北站的服務力量还有专职志愿者、贵阳市公安局观山湖分局派遣的协警、大学生志愿者、物业公司志愿者团队等。多支队伍协同作战,在引导咨询、秩序维护、重点帮扶、应急处置等方面全方位发力,共同织密服务网络,确保旅客出行顺畅便捷。

(贵阳日报融媒体记者 江一帆 实习生 张小庄)



观山湖枢纽路面摊铺现场 贵州高速集团提供图

贵安扩容项目观山湖枢纽路面摊铺完成

本报讯 7月31日,沪昆国家高速公路贵阳至安顺段扩容项目(以下简称“贵安扩容项目”)15标观山湖枢纽路面摊铺顺利完成。

观山湖枢纽摊铺总长度6706米,市政道路部分包含5条匝道,高速公路部分包含6条匝道,主线设计时速100公里,路基宽度33.5米,匝道设计时速40公里,路基宽度9米,项目累计完成摊铺面积10.26万平方米。

据悉,贵安扩容项目是由贵州高速集团牵头,贵州公路开发集团、中铁开投集团、中交建筑集团、中国铁建公司等股东单位共同投资建设,全长90.722公里,项目起于贵阳市观山湖区,与已建成的环城高速相接,止于安顺市普定县,顺接安盘高速(在建)。全线按高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。(陈俊秀 贵阳日报融媒体记者 张薇)

文明贵阳 WEN MING GUI YANG

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 绿色环保

和美林城韵 绿染文明风

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣